



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 5 • Číslo 5 • 6. 5. 2011

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Stromem roku Znojemska se stal Zámecký cedr ve Višňovém!



Poslední březnový den bylo ukončeno hlasování v anketě Strom roku Znojemska 2010. Devatenácti navrženým kandidátům se dostalo velké pozornosti z řad široké i odborné veřejnosti.

Pro stromy hlasovalo celkem 1626 účastníků elektronického hlasování nebo návštěvníci fotovystavy stromů v Domě umění ve Znojmě. Kolem Zámeckého cedru se uskupila asi nejsilnější komunita

lidí, díky které se stal Zámecký cedr ve Višňovém vítězem ankety s 352 hlasy. V těsné blízkosti skončil další strom zámeckého parku v Kravsku, a to Sekvojovec obrovský s 339 hlasy. Posledním oceněným stromem s 328 hlasy byl Skalický platan. Všichni hrdí navrhovatelé vítězných stromů si mohli svoje dary a ocenění převzít na slavnostním vyhlášení 4. dubna 2011 v Domě umění ve Znojmě.

Oceněné stromy budou pořadatelé ankety společně s navrhovateli připravovat do celostátní soutěže Strom roku, jež vyhláší Nadace partnerství. Přejeme jim tedy mnoho úspěchu i v národním kole. Pořadatelé ankety Strom roku Znojemska chtějí vyhlásovat další ročník soutěže a navázat tak na úspěšný první ročník. Výsledky všech navržených stromů a další informace najdete na www.zivepomezí.cz.

Umístění krumlovských stromů v anketě „Strom roku Znojemska 2010“

Od podzimu roku 2010 probíhala soutěž „Strom roku Znojemska 2010“ organizovaná Klubem přátel stromů Znojemska, Ekoporaďnou Správy Národního parku Podjádí a místní akční skupinou Živé pomezí Krumlovsko - Jevišovicko. Celkem bylo do ankety přihlášeno 19 stromů, které navrhli jednotlivci nebo školy anebo spolky. Za Moravský Krumlov byly navrženy dva stromy: platan javorolistý, rostoucí na nádvoří zámku, a lípa srdčitá, rostoucí vedle městského úřadu. Stromy byly do ankety přihlášeny proto, aby si jich lidé více všimli a aby byly, v případě lípy, nadále zachovány. V soutěži se na prvním místě

umístil cedr libanonský, rostoucí ve Višňovém. Náš platan se umístil na sedmáctém místě a lípa na osmém místě. Z celkem 2829 hlasů naše stromy získaly 201 hlas.



Stromy, které se umístily na předních místech, získaly 12% hlasů, naše stromy získaly pouze 7% hlasů. Uvážíme-li, že se jedná o vyjádření subjektivního pohledu a také o zájem se ankety zúčastnit, překonat vlastní lhostejnost, je výsledek slušný. Anketa mimo jiné prokázala sílu mladé generace prosadit svůj návrh (cedr ve Višňovém a sekvojovec v Kravsku). Paralelou je aktivita studentů moravskokrumlovského gymnázia za zachování Muchovy Epopeje v Moravském Krumlově.

Zatímco jsem se předchozími příspěvky snažil ovlivnit veřejné mínění ke hlasování pro naše stromy, starosta Mgr. Tomáš Třetina inicioval a zajistil výrobu informační tabulky k naší lípě (viz foto).

Všem, kdo v anketě hlasovali pro naše stromy anebo pro jiné navržené stromy, děkuji. Osvědčili tím svůj kladný vztah k přírodě a k dění ve svém okolí.

Josef Škoda ■

Vážení občané, měsíc duben byl ve znamení zahájení všech staveb a investičních akcí v Moravském Krumlově, zejména pak opravy průtahu městem, rekonstrukce kanalizace v rámci projektu Dyje II a pokládka kabelu veřejného osvětlení. Všechny akce jsou nutné pro zlepšení života ve městě a jejich realizace přináší výrazné ztížení běžného všedního dne. Pro odstranění všech možných komplikací vyvolaných stavbami jsme udělali skutečně maximum. Nelze dělat stavební práce jinak než jak jsou prováděny. Nelze udělat při opravě průtahu silnici, chodník a odstavná parkoviště jinak než v jeden čas!! Vyvíjíme na prováděcí firmu tlak, aby práce urychlila. Zároveň již v měsíci dubnu bylo dokončeno zateplení ZŠ Ivančická, myslím si, že se opravdu povedlo a zlepšení podmínek pro výchovu dětí na této škole je touhou důkazem.

Proběhlo i výjezdní zasedání rady města do Polánky. Na veřejném zasedání byly diskutovány problémy, které tuto městskou část trápí. Z mého pohledu je pro rozvoj Polánky zásadní vybudování a oprava kanalizace a následná rekonstrukce silničního průtahu. Žádost o dotaci na odkanalizování je podána ministerstvu zemědělství a čekáme na výsledek řízení, zároveň s Jihomoravským krajem a SUS řešíme přípravné práce na průtah obcí. Dalším palčivým problémem je znovuobnovení provozu školky, podkladové materiály již obdrželi zastupitelé a na svém zasedání druhého května budou tento problém řešit. Velmi diskutovaným problémem bylo i vybudování inženýrských sítí v lokalitě u hřiště.

V dubnu byla taktéž otevřena výstava obrazů Muchovy Slovanské epopeje. V Krumlově je vystaveno 15 pláten, avšak celá kolekce je významná právě tím, když je vystavována kompletní. Proto podnikáme kroky, abychom soubor opět scelili a vystavili v našem městě. Do Prahy byl odeslán návrh Smlouvy o výpůjčce pláten na dobu určitou, o všem budete včas informováni. V měsíci květnu se uskuteční řada kulturních akcí. Sezónu ve Vrabčím hájku zahájila skupina Hop Trop velmi milým koncertem. Těšme se na druhý ročník rockového festivalu Vrabčák, Hudební slavnosti s Láďou Kerndlem nebo festival Concentus Moraviae. Přijměte prosím pozvání, těším se na setkání s Vámi.

Tomáš Třetina ■

Co o Alfonsi Muchovi a Slovanské epopeji ještě nevíte III

Když se šťastný Mucha, zajištěný štědrým mecenášem, vrátil z Ameriky do Čech, ihned začal ve svém zbrožském ateliéru pracovat na Slovanské epopeji. Jezdil tehdy často na návštěvu ke svému švagrovi Janu Remundovi do Rosic u Brna. S sebou brával svou maličkou milovanou dcerku Jaroslavu. V Rosicích vypracoval první obsahové skici pláten Slovanské epopeje. Zde také naplánoval obsah a pořadí k realizaci svého díla tak, jak tuto myšlenku nosil v hlavě už od práce na výzdobě bosenského pavilonu na Světové výstavě v Paříži v roce 1900. V Rosicích si vlastně poprvé v praxi vyzkoušel namalovat velká historická plátina. Zde se také definitivně rozhodl, že druhou část svého života zcela věnuje realizaci tohoto svého velkého snu.

Jeho dcera Jaroslava byla od samého počátku u toho. Stala se nejbližší spolupracovnicí a společnicí při předlouhých dnech v ateliéru. Podávala svému otci na lešení vše potřebné – barvy, které jí naučil míchat, jídlo, pití, povídala si s ním o tom, co maluje, a dokonce ji Mucha často nechal některé náčrty na velkých plátnech i domalovat. Tyto své bohaté zkušenosti z mládí a otcovu školu později jako nadaná malířka a restaurátorka plně využila.

Z pláten Slovanské epopeje měl Mucha v největší oblibě obraz Jan Amos Komenský. Ten byl bohužel za II. světové války neodborným uložením nejvíce poškozen. Sklep, kde byl srolován a uložen, zaplavila voda a mráz proměnil váleček s obrazem v kus ledu. Když si po válce celou Slovanskou epopej z Prahy vypůjčili do Moravského Krumlova a obrazy zde po převozu rozvinuli, zjistilo se, že obraz Jan Amos Komenský je téměř zničen.

Naštěstí se v Moravském Krumlově na restaurování Slovanské epopeje podílela se svým mužem i Jaroslava Muchová – provdaná Teršová. Její muž byl rovněž výborný restaurátor. Jaroslava znala podrobně složení a míchání barev, které Alfons Mucha při malbě používal.

Dokázala zde svých bohatých zkušeností ze Zbirohu využít a obraz Jan Amos Komenský mistrně opravila, a to tak dokonale, že byl dáván průvodci za vzor skvělé restaurátorské dovednosti. Jaroslava zdědila po svém otci i malířský talent. Jako poslední vynikající práci nám zanechala portrét svého umírajícího otce doma na lůžku v roce 1939.

Závěrem k těmto méně známým informacím o Slovanské epopeji je nutno dodat, že Muchův kladný vztah a velká záliba v malování velkých historických pláten se u něho projevila i v jeho další tvorbě. Například to je velký obraz Mistr Jan Rokycana, který dodnes zdobí průčelí obřadní síně na radnici v Rokycanech. Dále je to i bývalý rozměrný historický obraz Poddaní Nymburka r. 1421 Bohu a Pražanům, dnes využitý jako divadelní opona v Hálkově divadle v Nymburku. Je to i obraz Česká píseň I., který zdobí zkušební sál pražského pěveckého spolku Hlahol. Patří k nim i překrásný obraz Buď požehnaný pramen zdraví, který Mucha daroval slovenským lázním Piešťany za uzdravení své dcery - je jediným obrazem, který Mucha vytvořil na Slovensku.

Alfons Mucha také namaloval několik divadelních opon. Jednu z nejkrásnějších pro Sokol Zbiroh.

Škoda je velkých nástěnných maleb, kterými Mucha vyzdobil interiéry na zámčích Emanhof v Hrušovanech n. Jevišovkou a Gandegg v Tyrolsku, které se již bohužel nezachovaly.

Alfons Mucha byl velmi plodný, pilný a pečlivý malíř. Jeho odkaz je rozsáhlý, umělecky všestranný a dodnes není celý zmapován. Měl také úžasnou interpretační schopnost namalovat vše kdekoliv a kdykoliv vždy s precizností jemu vlastní. V tomto počínání, zejména jako ilustrátor, byl opravdu výjimečný a nepřekonatelný.

Tyto jeho přednosti jsou také precizně uplatněny a realizovány v cyklu „Slovanská epopej“. Právem bylo toto jeho nejlepší dílo prohlášeno „národní kulturní památkou“.

Ing. Vladimír Mlch, redakčně upravila Bc. Pavla Makovičková ■

Vrabčák

hudební festival v Moravském Krumlově

21. května
Moravský Krumlov
Vrabčí hájek

Marek Ztracený
Cocotte Minute UDG
Charlie Straight
Jaksi Taksi Koblížci

Dětský koutek pro více zábaavy
Zábava a zážitky s Coolnou

Vstupné:
100 Kč v předprodeji
130 Kč na místě

Na festival vás tentokrát zve Ruda z Ostravy

Začínáme od 15 hodin!

www.VrabcakFest.cz



Usnesení ZM a RM Moravský Krumlov

USNESENÍ č. 7

z 5. schůze Rady města M. Krumlov
konané dne 21. 3. 2011

I. Rada města schvaluje:

- zapisovatele: Ing. Pavla Vavřinu,
- rozpravu ke každému bodu programu zvlášť,
- za správnost obsahové stránky: Ing. Vlastimila Kocandu,
- změny programu:
- bodu č. 22 – Korespondence – doplnění o korespondenci doručnou po uzávěrce odeslání materiálů na RM,
- bodu č. 23 – Různé – doplnění o dodatečně zařazené materiály nutné pro jednání RM.

- 1. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. zadání výzvy k podání nabídek na výběr dodavatele „Pořízení vyvážecí soupravy pro Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o.“ v předloženém znění,
- 2. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. účetní závěrku a rozdělení zisku společnosti v předloženém znění,
- 3. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. společností vedoucímu společnosti mimořádnou odměnu za hospodářský výsledek v II. pololetí roku 2010 ve výši dle rozhodnutí RM. Odměna bude vyplacena z prostředků společnosti,
- 4. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. jednatele společnosti mimořádnou odměnu s ohledem na hmotnou zainteresovanost a hospodářský výsledek v II. pololetí roku 2010 ve výši dle rozhodnutí RM. Odměna bude vyplacena z prostředků společnosti,

- 5. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. odměny předsedovi a členům Dozorčí rady společnosti za činnost v II. pololetí roku 2010 ve výši schválené RM. Odměny budou vyplaceny z prostředků společnosti v nejbližším výplatním termínu,
- 6. termín a místo konání VII. plesu města Moravský Krumlov na den 14. 1. 2012,
- 7. hudební doprovod na VII. plesu města Moravský Krumlov: hudební skupina DREAMS a cimbálová muzika A. Stehlíka,
- 8. Kritéria pro přijímání dětí k docházce do mateřské školy pro školní rok 2011/2012 dle úpravy navržené OŠK MěÚ,
- 9. vypracování investičního záměru na opravu objektu tělocvičny, restaurace a MŠ v Polánce,

- 10. pronájem pozemků na dobu neurčitou dle přílohy materiálu za jednotnou cenu nájmu ve výši 1.800,- Kč/ha/rok,
- 11. uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou od 1.4.2011 s žadatelem uvedeným v materiálu na nebytové prostory – kancelář č. 18 v objektu Knížecí dům na ul. Růžová 39 za cenu: hlavní nebytové prostory 600,- Kč/m²/rok a vedlejší nebytové prostory 400,- Kč/m²/rok,
- 12. ukončení nájemního vztahu dohodou ke dni 30.4.2011 na nebytové prostory – obchůdek č. 6 v knížecím domě, ul. Růžová 39 Moravský Krumlov s nájemkyní uvedenou v materiálu,
- 13. přechod nájmu bytu č. 4 na nám. TGM 32 Moravský Krumlov po úmrtí nájemce bytu na občanku uvedenou v materiálu,
- 14. uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene ve prospěch města s e subjektem: KRUMLOVAN, stavební bytové družstvo, sídliště 338, Moravský Krumlov spočívající v uložení a vedení topného potrubí v bytovém domě č.p. 331-333 za jednorázovou úplatu,
- 15. přidělení bytu č. 13, o velikosti 1+1, 4.NP, na ul. Komenského 145, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 16. přidělení bytu č. 5, o velikosti 2+1, 2.NP, na ul. Husova 1264, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 17. přidělení bytu č. 1, o velikosti 2+1, nám. TGM 32, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 18. přidělení bytu č. 19, o velikosti 1+KK, 5.NP, na ul. Husova 1264, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 19. přidělení bytu č. 5, o velikosti 2+1, 3.NP, nám. TGM 34, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 20. přidělení bytu č. 9, o velikosti 2+1, 3.NP, nám. TGM 44, Moravský Krumlov viz návrh bytové , zdravotní a sociální komise ze dne 17.3.2011,
- 21. uzavření Smlouvy o nájmu movité věci č.: 01/2011 na nájem stavebního rozvaděče se subjektem: ČS, a.s., Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy,
- 22. s účinností od 1.1.2011 koeficient pro potřeby DPH u potřeby energií a služeb u nemovitosti Dům s pečovatelskou službou Moravský Krumlov v předloženém znění,
- 23. dohodu o členství v jednotce SDH Moravský Krumlov – Polánka: Robert Vejvalka, Zbyněk Vorel, Vladimír Polach, Lukáš Machotka a Bohuslav Dočkal,
- 24. označení hasičského vozidla jednotky SDH Moravský Krumlov – Polánka znakem města Moravský Krumlov a použití znaku města na internetových stránkách této hasičské jednotky,

- 25. smlouvu o třístranném supervizím kontraktu na zajištění případové, individuální a týmové supervize pracovníci Azylového bydlení pro matky s dětmi v těsní Moravský Krumlov, Jiráskova 634, občanským sdružením Tremedias Třebíč a pověřuje starostu města jejím podpisem

II. Rada města ukládá:

- 1. ředitelce MŠ Moravský Krumlov zveřejnit informaci o provozu MŠ o provozu Mateřské školy Moravský Krumlov, Husova 299 včetně odložených pracovišť na ul. Palackého a ul. S.K. Neumanna v době letních prázdnin na přístupném místě v mateřské škole,
- 2. vedoucí odboru školství a kultury MěÚ předložit na přístří RM materiál s návrhem možností na umístění VIII. plesu města konaného dne 14. 1. 2012,
- 3. tajemníkovi MěÚ připravit odpověď města na vyjádření subjektu CB s.r.o., Liberec a Lesy ČR s.p. ke znaleckému posudku na most u budovy polesí v Moravském Krumlově,
- 4. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. jednatele společnosti předložit do přístří RM informace o financování dotačního titulu – nákup vyvážecí soupravy.

III. Rada města vyhlašuje:

- 1. výběrové řízení na zabezpečení technického dozoru investora na investiční akci města: „III/4133 Moravský Krumlov – průtah“ a „Ochrana vod povodí řeky Dyje – II. etapa“.

IV. Rada města neschvaluje:

- 1. prezentaci města Moravský Krumlov v Cykloturistickém průvodci Znojemska dle nabídky subjektu: Cyklo Klub Kučera Znojmo,
- 2. poskytnutí finančního daru z rozpočtu města na podporu projektu: „Obnova pietního místa jezdecké srážky u Střežetic“ dle předložené žádosti subjektu: Komitétu pro udržování památek z války roku 1866, Hradec Králové.

v. Rada města souhlasí:

- 1. se stánkovým prodejem knih na nám. TGM Moravský Krumlov subjektu: Jaroslav Kos, Havlíčkův Brod, IČ:63583062 s periodou 1x měsíčně včetně projednaného způsobu úhrady,
- 2. se stánkovým prodejem knih na nám. TGM Moravský Krumlov subjektu: Beránek – Levné knihy, Havlíčkův Brod, IČ:63565463 s periodou 1x měsíčně včetně projednaného způsobu úhrady,
- 3. se stánkovým prodejem na nám. TGM Moravský Krumlov subjektu: Zahradnictví – Jan Kopetka, Vedrovce 277 s předloženým sortimentem dle žádosti ze dne 18.3.2011 s periodou 1x týdně od 03-11/2011. Úhrada za zábor prodejního místa bude stanovena dle příslušné sazby poplatku.

VI. Rada města odkládá:

- 1. své rozhodnutí ve věci přidělení bytu č. 1, o velikosti 3+1, na ul. Zámecká 22, Moravský Krumlov,
- 2. své rozhodnutí ve věci přidělení bytu č. 2, o velikosti 3+1, přízemí, nám. TGM 43, Moravský Krumlov,
- 3. své rozhodnutí ve věci rozšíření partnerství projektu chráněného bydlení v Moravském Krumlově se subjektem: Slezská diakonie, Brno, IČ:65468562.

VII. Rada města doporučuje:

- 1. ZM schválit prodej pozemku p.č.646/23 o výměře cca 738 m² vedeném na LV 10001 pro k.ú. Moravský Krumlov, žadatele uvedené v materiálu za cenu 325,- Kč/m²,
- 2. ZM neschválit prodej části pozemků p.č.355 a p.č.318/1 žadatele uvedené v materiálu,
- 3. ZM schválit aktualizaci Zásad pro sjednávání převodů nemovitostí ve vlastnictví města Moravský Krumlov v předloženém znění,
- 4. ZM schválit Dodatek č. 1 k Mandátní smlouvě uzavřené dne 17.12.2010 se subjektem: ENVIPARTNER, s.r.o., Pšenič 376/11, 639 00 Brno, IČ:28358589 v předloženém znění a pověřit Starostu města podpisem tohoto dodatku,
- 5. ZM schválit Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce: „Moravský Krumlov – ČOV Zámecká“ v předloženém znění a pověřit starostu jeho podpisem,
- 6. ZM schválit Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce: „Moravský Krumlov – ČOV Zámecká“ v předloženém znění a pověřit starostu jeho podpisem,
- 7. ZM schválit Smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce: „Projekt ochrany vod povodí řeky Dyje – II. etapa, dílčí projekt D – region Třebíčsko“ stavba s názvem: „Moravský Krumlov – ČOV a kanalizace“ v předloženém znění a pověřit starostu podpisem této smlouvy.

VIII. Rada města pověřuje:

- 1. vedoucí odboru školství a kultury MěÚ přípravou komplexních podkladových materiálů k rozhodnutí samosprávného orgánu ve věci možného znovuootevření MŠ v Polánce,
- 2. starostu města dalším jednáním s majiteli pozemků v lokalitě 1, 2, 3 a 5 označené v přílo-

ženém materiálu,

- 3. starostu města jednáním se subjektem: ČP a.s. ve věci výpovědi smluvního pojištění za škodu na věcech (cyklus „Slovanské epepeje“),
- 4. odbor životního prostředí MěÚ k provedení nezbytných administrativních kroků ve věci získání dotace na ošetření památných stromů v obvodu působnosti ORP Moravský Krumlov,
- 5. zaměstanca odboru životního prostředí MěÚ k dalšímu jednání v souvislosti s možnostmi požádání o finanční příspěvek z Fondu ASEKOL.

IX. Rada města jmenuje:

- 1. ve funkci valné hromady Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. členy výběrové komise pro výběrové řízení: „Pořízení vyvážecí soupravy pro Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o.“: Mgr. Tomáš Třetina, Ing. Jiří Rozmahel, Ing. Leopold Černý, Ing. Vladimír Lang a František Leikep včetně náhradníků a první stanovuje první zasedání výběrové komise na den: 29.4.2011, v hájovně ML Moravský Krumlov s.r.o.,
- 2. výběrovou komisi na veřejnou zakázku na zabezpečení technického dozoru investora na investiční akci města: „III/4133 Moravský Krumlov – průtah“ a „Ochrana vod povodí řeky Dyje – II. etapa“ ve složení: Mgr. Tomáš Třetina, Ing. Vlastimil Kocanda, Ing. Marta Špalková, Bc. Pavel Procházka, Irena Kočí, Mgr. Zdeněk Juránek a Ing. Jiří Šťastný, administraci pověřuje investičního technika města.

X. Rada města bere na vědomí:

- 1. ústní informace starosty města,
- 2. informaci jednatele společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. o schválení žádosti o dotaci z „Programu rozvoje venkova“, opatření 1.1.2., investice do lesů, pro subjekt: Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o., U nádraží 898 na pořízení vyvážecí soupravy,
- 3. ve funkci valné hromady společnosti Městské lesy Moravský Krumlov s.r.o. předloženou Zprávu o hospodaření společnosti za rok 2010,
- 4. informaci ředitelky MŠ o provozu Mateřské školy Moravský Krumlov, Husova 299 včetně odložených pracovišť na ul. Palackého a ul. S. K. Neumanna v době letních prázdnin,
- 5. stanovenou cenu pozemků p.č.25/2, 22/1 a 23 k projednání ZM,
- 6. předložený přehled určených k odpisu v souladu s příslušnými ustanoveními daňového řádu,
- 7. zprávu odboru životního prostředí MěÚ ve věci možnosti získání dotace na ošetření památných stromů v obvodu působnosti ORP Moravský Krumlov,
- 8. zprávu vedoucího odboru životního prostředí MěÚ ve věci možnosti zlepšení dostupnosti míst zpětného odběru elektrospotřebičů a použitých baterií,
- 9. předložený návrh rozpočtu na rok 2011 OV Rokytná ze dne 9.3.2011,
- 10. předloženou žádost občana ze dne 22.2.2011 ve věci pronájmu honitby včetně komentáře jednatele ML Moravský Krumlov s.r.o. a vedoucího OZP MěÚ,
- 11. předloženou žádost občana ze dne 15.3.2011 ve věci poskytnutí sponzorského příspěvku pro dechovou hudbu „Venkovanka“ s tím, že subjekt bude informován o postoupení žádosti do schvalovacího programu VFP z rozpočtu města na rok 2011 včetně informace o doplnění požadovaných dokladů,
- 12. žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu města subjektu: Spolek pro obnovu tradic, o.s., Smetanova 165, IČ:27012701 ze dne 2.3.2011 ve věci dotace na realizaci projektu „Pohádkové Vánoce 2011“ a postupuje jí k projednání v rámci dotačního programu VFP na rok 2011,
- 13. předložené vyjádření společnosti CB s.r.o., Liberec ke znaleckému posudku ve věci výstavby mostu za budovy polesí v Moravském Krumlově a souhlasí s textem odpovědi starosty města,
- 14. dopis starosty města rodičům dětí navštěvující MŠ Palackého, dotčených realizací stavby „Ochrany povodí řeky Dyje, II. etapa“.

Zapsal: Ing. Pavel Vavřina – tajemník
Za obsahovou správnost:
Ing. Vlastimil Kocanda – člen RM

USNESENÍ č. 5/2011

z 4. zasedání Zastupitelstva města,
konaného dne 28.03.2011

1. Zastupitelstvo města schvaluje:

- 1. program dnešního jednání v upraveném znění
- 2. aby rozprava probíhala ke každému bodu zvlášť
- 3. ověřovatele zápisu : Ing. Miloslav Souček, Mgr. Jan Košíček
- 4. návrhovou komisi ve složení : Bc. Pavel Procházka, Ing. Vladimír Lang, Ing. Marta Špalková, Ing. Michal Šotner
- 5. v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, funkci místostarosty města Moravský Krumlov jako funkci uvolněnou.
- 6 rozpočet Města Moravský Krumlov pro rok 2011 s tím, že:

rozpočet příjmů činí	136 310,1 tis. Kč
----------------------	-------------------

- rozpočet výdajů činí 201 978,1 tis. Kč
- financování činí 65 668,0 tis. Kč
- 7. Dodatek č. 2 k Zásadám pro tvorbu, používání a hospodaření s prostředky fondu FKSP v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem.
- 8. rozpočtové opatření č. 1/2011 v předloženém znění.
- 9. Schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce „Moravský Krumlov – ČOV Zámecká“ v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem.
- 10. schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce „Moravský Krumlov – Kanalizace – I. etapa“ v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem.
- 11. schvaluje Smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce „Projekt Ochrany vod povodí řeky Dyje – II. etapa, dílčí projekt D – region Třebíčsko“ stavba: Moravský Krumlov – ČOV a kanalizace v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem.
- 12. zápis o vyřazení hmotného investičního majetku.
- 13. prodej pozemku par.č.646/23 o výměře cca 738 m² vedeném na LV 10001 pro k.ú. Mor. Krumlov žadatele za cenu 325,- Kč/m² a převod pozemku z evidence majetku SMM do evidence majetku města.
- 14. prodej pozemků par.č. 22/1 o výměře 726 m², par. č. 25/2 o výměře 128 m² a par.č. 23 o výměře 73 m² v k.ú. Mor. Krumlov vedených na LV 10001 firmě Proimpex, spol. s r.o., Mor. Krumlov, za cenu 240.000,- Kč a převod pozemků z evidence majetku SMM do evidence majetku města.
- 15. převod bytového domu č. 351-352 a pozemků par.č. 1383/24 o výměře 218 m² a par.č. 1383/25 o výměře 179 m² z evidence majetku SMM do evidence majetku města.
- 16. aktualizaci Zásad pro sjednávání převodů nemovitostí ve vlastnictví města Moravský Krumlov a stanovení návrhové ceny v předloženém znění.
- 17. provedení oprav komunikací dotčených stavbou DYJE II dle uvedeného soupisu mimo ulici Dvořákova.
- 18. Smlouvu o dílo na akci „Sociální zařízení na autobusovém nádraží v Moravském Krumlově“ se subjektem STAVOPROGRES Brno, s.r.o., Kabátňíkova 2, 661 10 Brno, IČO : 60701455 v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem této smlouvy.
- 19. předání majetku do správy k hospodaření pro příspěvkovou organizaci SMM ve veřejné osvětlení – Znojemska

2.441.322,00 Kč

- 20. předání majetku do správy k hospodaření pro příspěvkovou organizaci SMM - budova vodojemu a oplocení

21.927,00 Kč

- 21. Darovací smlouvu subjektu: MEDIA - PRESS, spol. s r.o., INZERT EXPRES, Koblížná 53/24, 602 00 Brno, IČ: 47912316, na finanční dar ve výši 80.000,- Kč s účelovým čerpáním v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem.
- 22. Dodatek č. 3, varianta A ke smlouvě o dílo ze 16.9.2010, Dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo ze 16.9.2010 a Dodatek č. 5 ke smlouvě o dílo ze 16.9.2010 se subjektem Hruševská stavební spol. s.r.o., U zbrojnice 588, 691 56 Hrušky v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem těchto dodatků.
- 23. Smlouvu o dílo č. 24/2011 se subjektem SKANSKA a.s., Líbalova 1/2348, 149 00 Praha v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy o dílo.

2. Zastupitelstvo města volí:

- 1. v souladu s § 84 odst. 2 písm. m) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, do funkce uvolněného místostarosty města Moravský Krumlov Mgr. Zdeňka Juránka.

3. Zastupitelstvo města bere na vědomí:

- 1. slib neuvolněného člena ZM pana Josefa Vybírala.
- 2. předložený materiál pro kontrolu úkolů RM a ZM města Moravský Krumlov.
- 3. zápis z jednání finančního výboru konané ve dnech – 16.02.2011 a 02.03.2011
- 4. znění předložené Smlouvy o budoucí kupní smlouvě a smlouvě o budoucí smlouvě o zřízení předkupního práva s Bytovým družstvem MORAVAN, družstvem, se sídlem Moravský Krumlov, Sídlíště 351 a městem Mor. Krumlov.
- 5. předložené zprávy o činnosti za rok 2010 příspěvkových organizací města : MěKS, SMM, TaZS
- 6. zápis jednání Osadního výboru Rokytná konaného 09.02.2011.
- 7. informace o průběhu řízení ve věci „Most za budovy polesí v Moravském Krumlově“.
- 8. informace o platbách města v rámci řízení ve věci „Slovanské epepeje“.
- 9. informaci o řešení možného obnovení provozu Mateřské školy v Polánce.
- 10. informace k zajištění dopravní obslužnosti Města Moravský Krumlov v době budování průtah, oprava silnice III/4133.
- 11. žádost o pronájem honitby v městských lesích.
- 12. žádost o finanční příspěvek na vydání Moravského historického sborníku – Ročenky

MNK za léta 2006-2010.

- 13. dopis od studentů GMK ze dne 21.02.2011.
 - 14. prezentaci firmy BC ENGINEERING s.r.o.
4. Zastupitelstvo města revokuje :
- usnesení č. 2/2010 z 1. ZM ze dne 13.12.2010 bod 1.8. v plném znění.
 - 2. v plném znění svá usnesení uvedená v příloze.
 - 3. usnesení z 2. zasedání konaného dne 14.02.2011, bod č. 1.11, ve znění : „ZM schvaluje - předání majetku do správy k hospodaření pro příspěvkovou organizaci TaZS - veřejné osvětlení – Znojemska 2.441.322,00 Kč“ a to v plném znění.

5. Zastupitelstvo města stanovuje:

- 1. v souladu s ust. § 12 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb. v platném znění (rozpočtová pravidla územních rozpočtů) tyto závazné ukazatele:
 - v rozpočtu příjmů – příjmy celkem dle jednotlivých rozpočtových tříd
 - v rozpočtu výdajů – výdaje celkem dle jednotlivých oddílů
 - v rozpočtu financování – změna stavu krátkodobých prostředků, uhrazené splátky dlouhodobých půjčených prostředků, dlouhodobé přijaté půjčené prostředky
- příspěvky na provoz pro příspěvkové organizace města dle předloženého rozpisu
- odvody z odpisů dle předloženého rozpisu

■ 6. Zastupitelstvo města pověřuje:

- 1. RM dalším jednáním ve věci zřízení ZBS v Moravském Krumlově.
- 2. FV a RM projednáním písemných připomínek k návrhu rozpočtu města 2011 a předložit materiál ZM s návrhem na jejich řešení.

7. Zastupitelstvo města ukládá:

- 1. RM projednat návrh na zrušení tisku usnesení RM v Moravskokrumlovských novinách a výsledek předložit do ZM.

8. Zastupitelstvo města neschvaluje:

- 1. prodej pozemků par.č. 4507/1 o výměře 213 m² a par.č. 4507/9 o výměře 497 m² vedených na LV 10001 pro k.ú. Mor. Krumlov panu Jaroslavu Machovi, Sídlíště 324, Mor. Krumlov a převod pozemků z evidence majetku SMM do evidence majetku města.

Zapisovatelka: Lucie Vyžrálková
Ověřovatelé zápisu:

Ing. Miloslav Souček
Mgr. Jan Košíček ■

SENIOR PASY A KURZ POČÍTAČŮ V DPS MOR. KRUMLOV

Senioři DPS se zapojili do nového projektu Jihomoravského kraje, tzv. SENIOR PASŮ. Tento projekt vznikl na podporu občanů s věkem od 55 let. Držitelům Senior pasu přináší slevy na výrobky a služby ve výši 5-50 %, které mohou využívat ve zdravotnictví, lázeňství, wellness, cestování a vzdělávání, u vstupného do muzeí, galerií, ale také u nákupů spotřebního zboží. V případě zájmu najdete veškeré informace v kanceláři DPS nebo na adrese <http://www.seniorpasy.cz/>. Registrace je zdarma.

Náš Dům s pečovatelskou službou byl vybrán „Nadačním fondem Livie a Václava Klausových“ do patého ročníku projektu „Senioři komunikují“. Tento projekt bude probíhat v DPS 27. 6. – 30. 6. 2011. Cílovou skupinou jsou senioři důchodového věku, kteří jsou úplnými začátečníky v práci s počítačem a nemějí dosud příležitost se s těmito moderními komunikačními prostředky seznámit.

Irena Kočí, vedoucí DPS ■

Mateřská škola Moravský Krumlov, Husova 299, příspěvková organizace, tel.: 515 322 509
Vypisujeme výběrové řízení na pozici učitelky MŠ v Moravském Krumlově. Žádosti s životopisem zasílejte na emailovou adresu: mskoly.mkrumlov@volny.cz do 29. 4. 2011.
Typ pracovního poměru:
Práce na plný úvazek
Typ smluvního vztahu:
Pracovní smlouva na dobu určitou
Požadované vzdělání: Kvalifikovanost pro práci učitelky mateřské školy
Termín nástupu: 29. srpna 2011
Uzávěrka přihlášek: 15. 5. 2011

První jarní gymnastické závody



Na první závody v nové gymnastické sezoně jsme se letos vydaly o něco později, jelikož jsme kvůli výměně oken na ZŠ Ivančická neměly vyhovující tréninkové podmínky a trénovaly jsme jako za starých časů v sokolovně. Po týdnu tréninku v zrekonstruované tělocvičně jsme odcestovaly na závody do Hulína (17. 4.). I přes náš nedostatečný trénink jsme si odtud odvezly tři medaile, z toho dvě zlaté. V kategorii roč. 2003-2004 zlato vybojovala Jasmina Hnilicová, 5. místo si odvezla Natálka Klaková, 10. byla Klárka Peigerová a 25. Pavlinka Součková (33 závodnic). V kategorii roč. 2001-2002 vybojovala rovněž zlatou medaili Venda Krejčová a 12. místo i přes tři pády z kladiny Sofie Štulíková (25 závodnic). V kategorii 1999-2000 se na 5. místě (rovněž s třemi pády) umístila Natálka Svobodová (10 závodnic). V kategorii juniorek si pak Verča Hándlová odvezla stříbro.

Nová gymnastická sezona se již naplno rozběhla, a tak nám drzte pěsti na dalších závodech, třeba hned druhý květnový víkend v Českých Budějovicích.

Simona Doubková ■

Fotbalové soustředění přípravky

Jako každý rok koncem března vyrazila naše příprava na čtyřdenní soustředění. Do krásné vesničky Višňové jsme už počtvrté v řadě dorazili ve čtvrtek 24. 3. 2011 kolem 17 h. Kluci se ubytovali a pořádně najedli. Kolem 19 h. nás čekal první trénink, na který přijal pozvánku trenér znojemského A-týmu Bohumil Smrček. Kluci si s chutí zatrénovali a vyzkoušeli nové tréninkové prvky. Celý den jsme zakončili večerní projekcí. Každé ráno v 7 h. se nesl celým penzionem zvuk píšťalky, která určovala ranní budiček. Následoval výběh a vydatná snídaně. Každý den byl povinný úklid pokojů, za který byli kluci bodováni. Kolem 10 h. jsme vyrazili na ranní trénink zaměřený na rychlostní prvky a střelbu. Následoval dobrý oběd a polední klid. Ve 14.20 začínal odpolední trénink specializovaný na rychlost a hru. V 16.30 se odjíždělo do Tavíkovice na bazén. Tam byl k dispozici bazén a dvě vířivé vany. Kluci si tu mohli odpočinout a vydovádět se. Kolem 18.30 byla večeře a a den byl zakončen promítáním tréninků. V sobotu jsme měli kromě běžné denní náplně na programu navíc přátelské utkání s týmem Višňové. Večer patřil volbě kapitána a přípravě soutěže. V neděli byla na programu dovednostní soutěž a předání medailí. Kolem 13 h. odjíždí poslední auto směr Moravský Krumlov a kluci si domů vezou kromě krásných zážitků i pěkné medaile. Soustředění se opět povedlo a nás čeká rozjetá soutěž a v květnu EON-CUP.

Zúčastnění hráči: Šnepfenberg, Ševčík, Válka, Rotter, Vejvalka, Březina, Vespalec, Rozmahel, Čaněk, Pospíšil O., Pospíšil V., Stix, Šnepfenberg D., Vybíral, Smékal, Dvořáček.

Zúčastnění trenéři: Vlč, Čaněk, Smékal, Kromus, Stix, Slabý, Šnepfenberg, Březina.

Sponzoři: FC Moravský Krumlov, Saint-Gobain Vertex Moravský Krumlov, město Moravský Krumlov.

Závěrem chci poděkovat všem klukům za vzorné chování a dobrou práci na trénincích. Největší dík patří mým kolegům trenérům, kteří si udělali čas a byli mi po celou dobu nápomocni. Bez těchto ochotných lidí by se taková akce nemohla uskutečnit. Kolem krumlovské přípravy se utvořila výborná parta lidí, která se klukům skvěle věnuje. Dík Vám, trenéři mládeže!

Vlk J. ■

IV. ročník „Josefského koštu“ v Moravském Krumlově-Rakšicích

V sobotu dne 19. 3. 2011 se v Orlovně Rakšice uskutečnil již „IV. ročník Josefského koštu“, který zajistil „Dobrovolný spolek Moravskokrumlovských a rakšických vinařů“, pod záštitou jednoty Orel Rakšice, za podpory města Moravský Krumlov a sponzorů.

Vystavovaná vína byla zhodnocena degustační komisí dne 11. 3. 2011 pod vedením p. Václava Hanse z Ivančic. Celkem 40 hodnotitelů zhodnotilo 422 vzorků vína z toho 318 vzorků bílých a růžových vín a 104 vzorků vín červených, všech známých i méně známých odrůd od drobných vinařů i od velkovýrobců vína. Byla to vína z našeho regionu i vzdálenějších vinařských oblastí.

Jako šampión - bílé víno byl subkomisí vyhodnocen Pálava ročník 2010 výběr z hroznů, Vinné sklepy Lechovice, šampión výstavy - červené víno Cabernet Moravia ročník 2009, Vinařství Konečný, Čejkovice. Nejlepší vzorek domácího vinaře, bílé víno, Chardone ročník 2009 pozdní sběr, p. Hladík Libor Moravský Krumlov, dále byla vyhodnocena hned tři červená vína se stejným počtem bodů, Cabernet Sauvignon 2008 pozdní sběr. Ing. Dancinger Jan, Cabernet Moravia 2010 kabinet, Ing. Klíma Josef a Cabernet Sauvignon 2009 pozdní sběr p. Janda Josef. Jako nejlepší kolekce byla vyhodnocena vína Ing. Klímy Josefa, průměr čtyř vín s bodováním 18,83 bodů.

Samotný košt proběhl v pohodové a veselé atmosféře. K dobré náladě přispěla i Varmužova cimbálová muzika ze Svatobořic-Mistřina, ochutnávalo se, povíдалo se o víně a zpívalo při cimbálu. Všichni, kdo přišli ochutnat dobrého z široké palety odrůdového i přívlaskového vína, určitě nelitovali.

„IV. Josefský košt“ je možno hodnotit jako příjemnou akci nejen pro milovníky vína, ale i pro širokou veřejnost, a proto se můžeme těšit na příští již „V. Josefský košt“.

Organizační výbor děkuje všem pěstitelům a výrobcům vína za jejich účast na letošním ročníku, za dodané vzorky a dále děkuje všem, kteří se jakýmkoliv způsobem přičinili o zdárný průběh celého koštu.

Pít víno bez správného pochopení je jako poslouchat cizí jazyk, jímž nemluvíme. Mohou nás sice potěšit lahodné zvuky a tóny, ale jeho obsah plně nerozumíme. Správnému pití vína je třeba se učit.

Za DSMKR vinařů Josef Janda ■

ZE ŽIVOTA NA GYMNAZIU

Život na GMK – to není jen šest až osm hodin vyučování denně, ale i zajímavé akce, exkurze, návštěvy divadel. Nejinak tomu bylo i v dubnu. Ve dnech 11. – 13. dubna se již potřetí konala v arálu JE Dukovany Jaderná maturita, na níž ani letos naši studenti nechyběli. Pětileté družstvo – Vojta Hamala, Jiří Němec, Jiří Kunčák, Petr Soukup a Jana Ulmanová, společně s dalšími padesáti studenty z Jihomoravského kraje absolvovali řadu zajímavých přednášek – např. o funkci primárního a sekundárního okruhu v krytu CO, o funkci reaktoru, o protiradiační ochraně či o ochranných prvcích elektrárny. Velmi zajímavá byla i místnost trenážeru operátorů primárního a sekundárního okruhu, kde studenti viděli simulaci potenciálních problémů. Všechny přítomné potěšilo i setkání s paní Danou Drábovou, která dokonale vysvětlila systémy zabezpečení jaderných elektráren a problematiku havárií ve Fukušimě a v Černobylu. Jaderná maturita se neobešla bez testování a je potřeba poblahopřát Janě Ulmanové, která vybojovala 3. místo. Poslední akcí byla kreativní soutěž školních družstev, kdy měli zástupci sestavit padák pro syrové vejce tak, aby se při pádu z 1. patra nerozbilo. Jaderná maturita byla zakončena vyhlášením výsledků a předáváním cen samotným ředitelem Tomášem Žákem. Účast na této maturitě byla pro milovníky fyziky jistě nevšedním zážitkem.

Také další akce byla věnována náročným předmětům – nejen fyzice, ale i chemii. Lektory z Přírodovědné fakulty Masarykovy univerzity představili zájemcům křemík a dusík. Studenti se seznámili nejprve s technickými informacemi – např. o výrobě křemíku, a pak je čekala série pozoruhodných pokusů, při nichž se opravdu nikdo nenudil. Zábavnou formou získali účastníci této zajímavé akce spoustu poznatků, které mohou ve fyzice a chemii výborně využít.

O tom, že divadelní představení nemusí být jen v češtině, se přesvědčili chlapi a děvčata při návštěvě pražského divadla BEAR. V krumlovském kinosále se představili tři herci – Němec, Angličan a Češka, kteří si připravili dvě „hry“. Jednu pro začátečníky a druhou pro pokročilé. Ti první sledovali soubor dvou dívek o krásného prodáváče jeansů, pokročilí si zopakovali anglické dějiny od Keltů po slavnou Aizbétu. Nechyběly ani války růží či osudy Jindřicha VIII. Herci dokázali své diváky vtáhnout do děje zajímavými soutěžemi, někteří studenti dokonce účinkovali i na jevišti! Zvláště pokročilí si pochvalovali skvělou výslovnost účinkujících a byli nadšeni, že všemu rozuměli!

A to nebyly všechny akce, kterých se mohli studenti zúčastnit. 1. A a kvinta se už teď těší do Carnunta, římského města v Rakousku, kam brzy zavítají. Studovat na GMK je opravdu příjemné!

Mgr. Eva Šlapanská ■

Kulturní servis

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

• sobota 14. 5., neděle 15. 5. 19.00
CIZINEC
• sobota 21. 5., neděle 22. 5. 19.00
VARIETÉ
• sobota 28. 5., Neděle 29. 5. 19.00
OBRÁD
• neděle 29. 5. 17.00 JAKO KOČKY A PSI
Na měsíc červen připravujeme:
OPRAVDOVÁ KURÁŽ * ZKUS MĚ ROZESMÁT * ČERNÁ LABUŤ * HLAVNĚ NEZÁVAZNĚ, Dětská představení: MÁMA MEZI MARTANY * AUTOPOHÁDKY

Výběr z akcí

• 6. a 7. 5. V. KRUMLOVSKÉ SLAVNOSTI HUDBY, TANCE A ZPĚVU – MAJÁLES – „SLAVNOSTI JARA“, Vrabčí hájek Moravský Krumlov
• ne 8. 5. FLORIÁNSKÁ POUŤ – kaple sv. Floriána, mše svatá v 10.30 hodin
• ne 8. 5. II. ročník Přehlídka regionálních dechových hudeb, Vrabčí hájek 14.00
• čt 12. 5. HUDEBNÍ SLAVNOSTI - Laďa Kerndl a žáci Zuš, Orlovna Rakšice 19.00
• so 14. 5. 18. Moravskokrumlovské setkání pěveckých sborů, nádroví zámku /nepřizveň počasí - Rytířský sál, 16.00
• so 14. 5. Taneční rocková zábava se skupinou CAYMAN a hosty, 20.00, Orlovna Rakšice
• so 14. 5. ZÁJEZD na muzikál „KAT MYDLÁŘ“ Divadlo Broadway Praha
• ne 15. 5. ZÁJEZD „Plavba po Baťově kanálu a skanzen Strážnice“. Více info na: www.turistikm.estranky.cz
• po 16. 5. VEČER KOMORNÍ HUDBY ZUŠ, kinosál 17.00
• čt 19. 5. Keyboardový koncert ke Dni matek, taneční sál Zuš, 17.00
• pá 20. 5. JARNÍ KONCERT – PS Sluníčko, galerie Knížecí dům, 16.30

• pá 20. 5. ŘÍZEČKOVÉ POSEZENÍ, čokofontána, ovocné špízy, hotel Epopej, 19.00
• so 28. 5. PRŮVODCE KRÁLOVSTVÍM VÍN – 2. řízená degustace „Hodnocení vína“ Zdenka Sklenského, sklípek SOŠO a SOUŘ
• po 30. 5. I. absolventský koncert Zuš, taneční sál Zuš, 17.00
• út 31. 5. DIVOKÉ KOČKY – travesti skupina, kinosál MK – 19.00
• červen VÝSTAVA – KRESBY Lenky Drahozalové, MěÚ Mor. Krumlov – 1. patro
• pá 3. 6. MALOVÁNÍ NA NÁMĚSTÍ nám. T. G. Masaryka, 13.00
• so 4. 6. DĚTSKÝ DEN + VEČERNÍ ZÁBAVA, areál Vrabčího hájku
• ne 5. 6. AKADEMIE DOMEČKU – přehlídka pravidelné činnosti DDM, Orlovna Rakšice – 15.00
• ne 5. 6. XVI. MHF 13měst CONCENTUS MORAVIAE – Barocco Sempre Giovane a Václav Vonášek – fagot, Slovenská epopej, 19.30
• po 6. 6. II. Absolventský koncert, taneční sál Zuš, 17.00
• čt 9. 6. MUZEJNÍ NOC – PŘEDNÁŠKA Mgr. D. Hodečka „Výkon hrdečnického práva v poddanských městech na Moravě“ - galerie Knížecí dům + PROHLÍDKY ŠATLAVY
• so 11. 6. KRUMLOVSKÁ „36“ – tradiční turistický pochod
• so 11. 6. ZÁJEZD – komedie „Jak se vám líbí“, otáčivé hlediště Český Krumlov
• ne 12. 6. ZAPARKUJTE S DĚTI – tentokrát na Vrabčáku, zábavné odpoledne pro děti - 13.00
• ne 12. 6. ORELSKÁ POUŤ kaple sv. Floriána, 15.00
Předprodej na vybrané akce v infocentru MKS. / Informace o dalších akcích najdete na dal-ších stránkách novin, podrobnosti: www.mksmk.cz

Daniel

Literární obor, II. Kategorie, Dita Stehlíková

Terezínský Otčenáš

Bylo odpoledne. Venku na cestě si pokojně hrály děti. Honily se za mímou a na některé z nich dohlížely z dálky jejich matky. Děti byly skoro jako ostatní, pouze nevydaly, že by měly spousty oblečení ani hojnost jídla.

Jen jedna hezka holčička si s nimi nehrála. Nacházela se o několik kroků dál ve stínu vzrostlé břzy, klečela na kolenu, měla zavřené oči a seprnuté ruce.

Když své oči otevřela, spatřila, že se na ni dívá neznámý pár očí. Ten patřil jiné dívce, která si sedla před ní a pozorovala ji.

„Ahoj,“ zamrkala překvapeně klečící dívka.

„A-ahoj,“ zarazila se ta, která ji pozorovala. Asi chtěla utéct, ale nestihla to včas.

„Jak se jmenuješ? Já jsem Adelaide,“ představila se první holčička.

„Já... já jsem Ruth,“ vykoktala ze sebe druhá.

Na chvíli obě mlčely.

„Poslyš... co jsi to dělala?“ přerušila náhlé ticho ona Ruth.

„Modlíla jsem se,“ odvětila Adelaide prostě.

„Vážně?“ vykulila oči Ruth, „ted?“

„Ano, samozřejmě,“ odpověděla Adelaide a jeden dlouhý okamžik na sebe jen vyjeveně hleděly.

„Ty... ty nejsi Židovka?“ promluvila opět jako první Ruth.

„Ne,“ řekla Adelaide, „já jsem křesťanka.“

„Opravdu? Páni, já ještě žádného křesťana neviděla!“ užasla Ruth.

„No vidíš... tak dnes mě vidíš,“ zasmála se Adelaide, načež se k ní přidala se smíchem i Ruth.

„My jsme tu celá rodina... já, maminka, tatínek i bráška.“

„Já jsem tu jen s maminkou a tatínkem... ještě jsem měla sestřičku, ale ta tady umřela, před měsícem,“ zesmutněla Ruth.

„To je mi líto,“ vyjádřila i její nová kamarádka svou lítost.

„Ty... jsi se teď opravdu modlíla?“ zeptala se znovu Ruth.

„Ano, můžu se přece modlit kdykoliv chci. Chceš vědět jak? Pojď, pomodlíme se společně!“ nabídla jí radostně Adel.

„Ne, ne, počkej,“ zalekla se Ruth, „já ani nevím, jak se to dělá po vašem...“

„Neboj se,“ konejšila ji Adelaide, „klekni si, sepní ruce – jako já – jenom mě poslouchej a myslí na Boha. Nejen to těžké.“

Ruth udělala přesně to, co jí kamarádka poradila a Adelaide začala :

„Otče náš, jenž jsi na nebesích... ahoj, Bože, jsi tam nahoře vůbec? To jsem zase já, jen nejsem sama, ale mám u sebe i kamarádku. Budeme se dneska modlit společně. Doufám, že tam někde v nebi jsi a že mě slyšíš. Vim, že někdy pochybují, jestli tam jsi, protože mi přijde moc neskutečné, že bys mě nechal prožívat tuhle hrůzu a nic bys nepodniknul, ale mně nepřislouží soudit Tvé záměry. Omlouvám se za své pochyby.“

...posvět se jméno Tvé... někdy Tě volám a ptám se, zda-li je tohle všechno, co se kolem mě děje, vůbec možné. Nechci brát Tvé jméno nadarmo, avšak někdy se tomu neubráním. Mrzí mě to.

...přijď království Tvé... řekni mi, Bože, má tohle všechno kolem být království? Nelíbí se mi tady, ale alespoň jsem tu spolu s tatínkem, maminkou a s bráškou. Ruth už takové štěstí nemá. Jestli je její sestřička někde tam nahoře, u Tebe, prosím pozdravuj jí od nás od obou.

...bud vůle Tvá jako v nebo tak i na zemi... má tohle být Tvá vůle? Dej mi jakékoli znamení, že tohle je to, co jsi chtěl, a já to s radostí přijmu. Chtěl jsi to takhle, vid? Protože kdyby ne, asi bych tu teď nebyla. Jistě mě chceš naučit něčemu novému. Nevybral sis zrovna jednoduchý způsob, ale kvůli Tobě to vydržím.

...chléb náš ve zdejší dej nám dnes... děkuji i za to doboře, co máme k jídlu. Včera jsem viděla lidi z vedlejší části tábora a oproti nim jsme na tom hodně dobře, i když také máme hlad. Proto Tě dnes prosím o trochu chleba na zítra nejenom pro nás, ale i pro ně.

...a odpusť nám naše viny... čím jsem se provinila? Vždycky jsem se snažila být hodná, poslušná a pilná. Jistě, občas jsem si myslěla nehezké věci a neposlouchala jsem. Je mi to líto a slibuju, že se příště budu snažit víc.

...jakož i my odpouštíme našim viníkům... není to lehké, můj Bože. Snažím se mít ty lidi ráda a je mi jasné, že neví, čeho se dopouštějí. Prosím Tě za ně, abys je přivedl na správnou cestu. Ale někdy je to těžké, odpouštět těm, kdo nám ubližují, věř mi. Dej mi prosím sílu.

...a neuveď nás v pokušení... chci, abys se mě měl radost. Bývám v pokušení utéct nebo začít těm lidem nadávat. Ale nebylo by mi to nic platné.

...ale zbav nás od zlého... nejsem si jistá, jestli jsem hodna rozlišovat zlé od dobrého. Co může být pro někoho zlé, bude třeba dobré pro jiného. Proto se s důvěrou obracím u Tebe. Prosím, at se stane, co chceš, aby se stalo. A všechno, co si myslíš, že je pro mne zlé, odstraň z mojí cesty.

Amen. Děkuji Ti za to, žeš mě poslouchal. Slyšel jsi mě? Ale ano, jsem si jistá, že ano. Tak zase někdy, Bože.“

Nastalo ticho.

„Adel?“ pípala Ruth nesměle a rozpojila ruce od sebe.

„Ano?“ usmála se na ni.

„Nebude vadit, že se tu s tebou teď modlím?“ optala se jí Židovská dívka.

Adelaide přesvědčivě a mocně zavrtěla hlavou. „Ne, jsem si jistá, že mému ani tvému Bohu to vadit nebude. Pořád přece zůstaneš Židovka, ne? Tak vidíš. Zítra se můžeme spolu pomodlit zase po vašem, souhlasíš?“

Ruth nadšeně kývla a na tváři se jí objevil veselý úsměv.

Lodě jsou již obsazeny

V sobotu 16. dubna se uskutečnil další zájezd Klubu přátel turistiky, tentokrát do oblasti Moravského Krasu. Přestože jsme se zpočátku obávali, že o zájezd nebude velký zájem, protože Kras už každý dobře zná, bylo nakonec nutno objednat velký autobus pro 63 lidí. Podle předpokladu byla největším lákadlem jeskyně Výpustek, pro veřejnost otevřená teprve v roce 2008, a poutní kostel v blízkých Křtinách. Většina účastníků také navštívila Punkevní jeskyně. Část lidí pak absolvovala oddychovou vycházku Pustým žlebem, případně navštívila Sloupsko-šoňovské jeskyně, další se již jen pohybovali v okolí Macochy a zbytek cesty absolvovali autobusem. Nakonec jsme společně vystoupali na rozhlednu Podvrší a přehlédli krajinu od vysílače Kojal přes Pálavské vrchy až k věžím dukovanské elektrárny.

Další plánovaná akce, spojená s plavbou po Baťově kanálu mezi Veselím a Strážnicí, se uskuteční v neděli 15. května. O tuto akci byl již od počátku velký zájem, takže kapacita autobusu se 63 místy je naplněna již dlouho dopředu. Jen věřím, že většina účastníků nezůstane jen u výjízky po kanálu a prohlídky strážnického skanzenu a sklepů v Plížích, ale že si v případě dobrého počasí projde i cca 12 kilometrový úsek od kuželovského „větráku“ k rozhledně Travičná přes kvetoucí step na Vojšických loukách. Kdo nebude chtít příliš chodit, prohlédne si expozici ve větrném mlýně i se slováckou chalupou, projde se k altánku na moravsko-slovenské hranici s lípou Jiřího Grygara nebo v Tvarožné Lhotě navštíví muzeum oskerušů. Ze Lhoty na kopec k rozhledně však budou muset jít pěšky všichni, protože je tam úzká silnice a dlouhý autobus by se tam jen těžko vytočil.

Několik neúspěšných zájemců o červnové splavování Dunaje mne již informovalo o tom, že všechna místa jsou již obsazena. Uvidíme tedy, jak se obě „vodní“ akce budou účastníkům líbit, a v případě spokojenosti bychom plavbu po Baťově kanálu uspořádali i příští rok po jiném úseku, případně bychom znovu domluvili splavování Dunaje s odjezdem z Krumlova.

Nejbližší akcí, na niž jsou ještě volná místa, je návštěva rakouského přírodního parku Hohe Wand (Vysoká stěna) 18. června. Tuto náhorní plošinu v nejvýchodnější části Alp, jižně od Vídně, znají zejména čeští a maďarští ferratisté a horolezci. Italské „via ferraty“ či později rakouské „Klettersteige“ byly původně stavěny proto, aby se za 1. světové války vojáci, a později i turisté bez horolezeckých zkušeností a výcviku, dostali na jinak nepřístupná místa v horách. Skály tak byly vybavovány kramlemi, žebříky, záchytnými lany, visutými mosty či tunely, ty náročnější cesty později i pevnými lany zafixovanými ve skále, ke kterým se šplhající turista jistí pomocí speciální sady. Náš zájezd zahájíme právě pokusem o zdolání jedné takové lehké ferraty sice bez fixního lana, ale se šikmým žebříkem uprostřed úzké skalní štěrbiny. Ke zdolání je třeba jen trochu fyzické zdatnosti a odolnosti proti závratím. Navíc kdo bude lézt potichu, toho budou shora udivenými pohledy pozorovat kamzíci. Kdo si na ferratu netroufne, vyjede na Hohe Wand autobusem a zde může absolvovat vycházkový okruh lesem, prohlížet si či krmít zvířata v oboře, prohlédnout si okolí z rozhledny nebo speciální skalní stezky nebo se pokochá pohledem na ferratisty a horolezce pod sebou ze Skywalku, tedy vyhlídkové plošiny nad skalní stěnou, kde má člověk pod nohama asi 300m hloubky. Také lze ochutnat speciality v jedné z mnoha místních restaurací a pokochat se vyhlídkou na protější pohoří Schneeberg. Za hezkého počasí se pozdě odpoledne vykoupeme v secesních termálních lázních Bad Vöslau.

Na 16. července je přichystán zájezd do Būku, což je druhý největší termální lázeňský komplex v Maďarsku. Za 175 Kč na osobu a den se lze vykoupat ve 14 termálních i studených bazénech, zaplavat si nebo se svézt na trychtýři, skluzavce či toboganu. Za příplatek lze využít ještě další bazény. Na otázku, proč jezdit do termálů právě v létě, je jednoduchá odpověď – protože přes zimu je ve většině areálů nabídka koupání výrazně omezena, zejména ve venkovních bazénech. Sportovníji naladěni zájemci mohou místo Būku vystoupit již v rakouském Lutzmansburgu, kde je celodenní koupání sice dražší (24,90 € nebo 20,90 € dospělí, 12,50 € dítě), ale zase se mohou povozit na 4 toboganech (nejdelší měří 202 m) nebo se pohoupat ve vlnách.

Možná se někteří z vás podívají nízké ceně dopravy na Hohe Wand (280 Kč) a do Būku (310 Kč), když jen na Baťův kanál vybíráme 270 Kč. Mimo jiné je to dáno i tím, že jsme dobře hospodařili na předchozích zájezdech, takže vzniklé přebytky vracíme účastníkům formou slevy na zájezdech dalších. Náklady na dopravu totiž nelze stanovit dopředu úplně přesně, třeba i proto, že nemůžeme vědět, kolik lidí se nám na poslední chvíli odhlásí. Takže kdo chce zůstat „na svém“, musí s námi jezdit pravidelně. Na další setkání s vámi se proto těší váš průvodce

Pavel Roháček ■



Zdravíme všechny nocující Anderseny a Andersenky!

V naší moravskokrumlovské knihovně spí celkem 46 pirátů, z toho 38 dětí, 2 dívky jsou dokonce ze Slovenska, k tomu 5 studentek pomocnic a 3 knihovničky. Na zahájení přišel i pan starosta pozdravit nocující děti. Pověděli jsme si o panu Andersenovi a také o tom, že má pan spisovatel Čtvrtek 100. výročí od narození.

Tak už víte, proč jsme všichni převlečení za piráty? Přece proto, že napsal knížku Podivuhodné vyprávění piráta Kolíska. Všichni jsme si vzali pirátské šátky a vyrobili si z papíru pirátské lodě a vyrazili na dobrodružnou cestu za pokladem do muzea. Tam jsme se dozvěděli, co to vlastně muzeum je, k čemu slouží a jaké předměty v něm jsou. Paní z muzea nám připravila také hádanku s tajenkou. Když jsme vše správně vyluštili, objevili jsme poklad. Ten správný poklad! Velký opravdový dort s fontánou v podobě knihy z Ostrova pokladů. Po něm se jen „zaprašilo“. A pak už nás čekala tajuplná cesta lesíkem okolo Krumlova s použitím vyrobených lodiček po vodě. Cestou do zámeckého parku jsme viděli veliký ohňostroj a v parku nás čekalo další překvapení. Místní skauti nám připravili táborák a houpačí síť - takovou jako bývá na lodi. Hned jsme si ji vyzkoušeli. To bylo prima pohoupání. A pak jsme si opekli špekáčky, ty byly moc dobré. Museli jsme se posilnit, protože nás čekala stezka odvážných pirátů. Když jsme došli zpět do knihovny, vyrobili jsme si pirátské vlajky a četli si knížky o pirátech. Dokonce jsme objevili i pirátskou hymnu a tu jsme si zazpívali. Nyní už pomalu usínáme a kdo ví, o jaké plavbě se nám bude zdát. Tak správný vítr do plachet.

Pracovnice městské knihovny touto cestou děkují sponzorům za pomoc a poskytnuté dary k této akci: Drogerie Šedrla, Jašovi, s.r.o., Pekárna Ivanka, Řeznictví Bažant, Skautský oddíl, Textil-oděvy Kamila Poláková, Vydavatelství Petr Večeřa. ■

Užijte si CESTU... O dálnici Route 66

Amerika. Amerika a její legendární Route 66. Dálnice dlouhá skoro čtyři tisíce kilometrů, která protíná celé Spojené státy americké od východu na západ, vede od Atlantského oceánu až ke břehům Pacifiku. Dala své jméno značně kosmetiky, oděvu i cigaret. Přesně o této cestě jsme měli možnost dovést se více. A to přímo od člověka, který na ní již mnohokrát strávil ty nejhezčí okamžiky, jež patří k poznávání nových míst – od prezidenta České asociace Route 66 pana Zdeňka Juráska. Školy i veřejnost v Moravském Krumlově dostaly možnost shlédnout více než sedmdesátminutový dokumentární film o Route 66. I naše gymnázium této možnosti využilo 10. 3. 2011 a byl to příjemný zážitek, plný zajímavých informací, poutavých i vtipných momentů. K nim je nutno započítat nejen dojmy z filmu, ale také rozhovor s panem Juráskem. V úvodu jsme proletěli celou historií R66. Byla postavena již ve 20. letech minulého století a zažila velký vzestup i nepříznivé časy. Zprovoznění rychlejších paralelních dálnic znamenalo fatální úpadek jak pro R66, tak pro všechny obchodníky a provozovatele služeb podél ní. Naštěstí v osmdesátých letech začaly vznikat skupinky nadšenců, nezávislých dobrodruhů i svérázných podivínů, kterým se podařilo slávu staré šestašedesátky obnovit. Vede napříč celými Spojenými státy, a proto si každý její návštěvník najde to pravé pro sebe. Ve filmu figurovali čeští a slovenští motokáři na harlejích. Tito nadšenci se „proháněli“ po dálnici za krásného počasí i v nepříznivých podmínkách, které je brzdily, a cesta je tak stála mnoho úsilí. Projeli oblastmi, kde ještě padal sníh nebo vytrvalý déšť, pouštěmi, až po krajinu plnou pláží a palm, jako by se kolem nich prostřídala všechna roční období. Během svého putování po USA si prohlédli mnoho přírodních zajímavostí – např. Monument Valley nebo Grand Canyon. Cestou se setkávali jen se samými vstřícnými lidmi. Na R66 prý nenarazíte na nikoho, kdo by si neudělal čas a nepovořoval si rád o této cestě. Zajímavé byly rozhovory s Michaellem Wallisem (spoluvůrce filmu Auta - The Cars), indiánským náčelníkem, majiteli motoreny, benzínových pump, běžných prodejen i kuriózních krámků, muzejními průvodci a mnoha jinými figurkami. Tito lidé věří, že: „Cesta nemůže mít cíl. Cesta je cíl.“ A podle toho se také řídí. Nikam nespěchají, jsou optimističtí a takřka nic je nevyvede z dobrých nálad. Už jen to vyvolá u turistů touhu vrátit se sem ještě jednou. A třeba ne jen jednou. Někteří jezdí pravidelně už celá léta, snad pro ten úžasný a neshleditelný pocit. Film rezonoval krásnou a pohodovou hudbou, která podmalovávala záběry R66. Z hlediska studentů angličtiny bylo navíc přínosem poslechnout si záplavu právě nefalšované americké angličtiny rodilých mluvčích. Co víc dodat? Koukněte se na film také!

Za studenty Gymnázia Moravský Krumlov Adéla Frimlová - 3. A, Kristýna Lexová - sexta, Šotnerová Vladimíra - 2. A, Mgr. Lenka Karlíková - vedoucí novinářského kroužku ■



Velikonoce v Rokytné

I letos se o jarních svátcích v Rokytné hrkalo. Stalo se u nás již zvykem, že poslední hrkání v sobotu v poledne posílí „starší ročníky“. Takhle to místním borcům slušelo, než vyšli „do ulic“.

Za OV Rokytná Ing. Lenka Dobešová Foto Alžběta Marková ■

MORAVSKÝ KRUMLOV – KULTURNÍ MĚSTO

Od pomyslného pera se hlásí stálý měsíční kulturní dopisovatel.

Naše město prochází velmi významnými změnami, co se týká cest. Bohužel to samozřejmě velmi znepráhňuje celkový život obyvatel, a z hlediska kulturních akcí je to taktéž velmi nepříjemné. Jistě jste zaznamenali, že drtivá většina kulturních akcí, které se měly konat v zámeckém parku, je přesunuta do areálu Vrabčův hájek, protože zámecká ulice je v rekonstrukci. A bude pravděpodobně přes celou sezónu. Ovšem nepříjemnost hrozí i „na Vrabčáku“, protože se připravují stavební práce (kanalizace) na příjezdové cestě k tomuto areálu. Situace je tedy poměrně složitá. Nicméně věřím, že vše se vyřeší. Na druhou stranu je potřeba se dívat dopředu a těšit se na to, že Moravský Krumlov bude mít na hezky dlouho parádní průtah městem.

Pokud se rozepíšu o připravovaných akcích v následujícím období, čekají nás velmi pěkné hudební časy. A dokonce nebudu daleko od pravdy, když napíšu, že si mohou vybrat snad všechny věkové skupiny. Vše zahájí další hudební slavnosti s legendárním Laďou Kerndlem v Orlovně v Rakšicích, dále to bude již osmnáctý ročník Moravskokrumlovského setkání pěveckých sborů, které se tentokrát koná netradičně, ale o to atraktivněji na nádvoří zámku, dále se rozdní druhý ročník Vrabčákfestu, kde vystoupí Charlie Straight, Marek Ztracený, Jaksí Taksí a další interpeti, a na začátku června se rozběhne na zámku další ročník hudebního festivalu Conventus Moraviae. Co se týká nehudebních akcí bych chtěl upozornit na MUZEJNÍ NOC – přednášku Mgr. D. Hodečka "Výkon hrdelního práva v poddanských městech na Moravě", která se bude konat v galerii Knižecí dům. Jako perličku k tomu nabídne velezajímavou prohlídku krumlovské šatlavny.

Když už výše v článku padly zmínky o zámku, Muchova Slovanská epopej se otevřela nezvykle později, než tomu bývalo v minulých letech – až těsně před Velikonoce. Ale bylo to každopádně dobře, že se neotevřela až v původně plánovaném termínu 1. května, protože mnoho turistů bylo lačno vidět obrazy co nejdříve. Co se týká samotného provozování výstavy, je to Galerie hlavního města Prahy, kdo pro tento rok otevřel prostory pro veřejnost. Ale vzala si k tomu ikonu této výstavy, paní Marii Mako-vičkovou, která i nadále vše kolem galerie spravuje. Stejně tak i průvodkyně zůstaly tradiční. Jen připomínám, že prozatímni výsledky jednání jsou takové, že výstava bude ukončena v září a poté převezena do Prahy. O dalším osudu se velmi intenzivně jedná. Každopádně i tady musím podotknout svízelnou komunikační situaci, která komplikuje příjždějším život. Vše je ale také stále v řešení.

A když už zde padlo slovo turisté, jsem velice rád, že Klub přátel turistiky v Moravském Krumlově nabral takový skvělý vítr do plachet a postupuje dle svého velmi zdařilého ročního programu vpřed opravdu zdatně a ve velmi hojných počtech.

Časy kultury moc nepřejí po všech stránkách. Ale to se dá říct v současné době o každém oboru. Proto přeji Vám, ale i sobě pevné nervy, trpělivost a shovívavost. Překleneme, uvidíme. Ale musím, že můžeme bez problému prohlásit - čeká na nás skvělá budoucnost!

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS Moravský Krumlov ■